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ményt érvényesíthet övé pusztán az a körülmény, hogy 
az okozatai fennállnak. 

Az ellenkező felfogás u. i. arra a H. T. rendszerével ellen-
kező, tarthatatlan eredményre vezetne, -hogy a házasfélnek egy 
fiatalkori ballépése miatt évtizedek múlva is felbontható lenne 
a házassága, ha a ballépés következményei még fennállnak. így 
p. o. a házassági hűség megszegése miatt, ha a cselekményből 
gyermek származott, a házasság mindaddig felbontható lenne, 
amíg a gyermek, — a következmény él. Vagy p. o. ha bántal-
mazásból kifolyólag a házastárs — mondjuk — egy ujját elvesz-
tette, amig a következmény fennáll (tehát haláláig), a bántal-
mazást bontó okul érvényesíthetné. 

I f j . dr. Zsembery István. 

JOGÉLET. 

Tóik Lajos emlékére. 

A debreceni egyetem magánjogi professzorának halála 
fakultásának és a magyar jogtudománynak nagy veszte-
sége. Érdekes, színes egyéniség volt, aki éles vonalaival 
messze különvált a szürkeségben elvesző közönbösségtől. 
Minden írását átlengte gondolkodásmódjának egységes-
sége — pár ¡mondat olvasása után biztonsággal rá lehetett 
ismerni a szerzőre. Erős aibstrakció, a jogszabályok ¡tar-
talmi felfejtésében megnyilvánuló határozott logikai vonal-
vezetés, a gondolatmenet következetes fegyelmezettsége 
tették ki ¡munkássága értékét. Jellegzetes ízes stílusa a 
közvetlenség erejével ihatott. Az ¡a fajta embertípus, amely-
ről Ady írta szívük izzik, agyuk jégcsapos — és illik rá a 
folytatólagos idézet is — útját „szánva szórja be hideg 
gyémántporral a nap". 

Szemlélődés. 

Büszke XX. ¡századunkban a csillagok ¡busásan veszítettek 
ragyogásukból, — nehéz eldönteni, ¡hogy azért-e, mert a technika 
tökéletes eszközei közel hozták, részeikre bontották őket, — 
avagy ¡azért-e, mert a városok iparfelhői elállották sugárzásuk 
útját, — ¡avagy .végül azért-e, mert veszítettünk készségünkből 
a ¡tündöklés elismerése iránt. 

Lapunk vezető helyén értékes tanulmányt közlünk a válság-
jog azon fejezete köréből, mely a tulajdon intézményének kopá-
sáról, ¡részbeni lebontásáról, ¡sőt — egyes jogrendszerekben — 
annak megtagadásáról szól. Tulajdon!. — oly régi eszmény, mint 
amilyen maga az ember •— évezredek történelmének ¡kísérője, 


